Форма проведения бракосочетания
В день, назначенный для проведения бракосочетания, те, кто вступают в брак в Теле Церкви, собираются вместе со своими друзьями и соседями; и стоят вместе,  мужчина с  правой стороны, а женщина слева, служитель начинает  говорить,

Возлюбленные Божьи, мы собрались здесь вместе во имя Господа, и перед лицом этого собрания, чтобы свидетельствовать о соединении этих молодых людей вместе в святом браке; который является блаженным состоянием, установленным Самим  Богом от начала времён, и выраженным в тайне единения Христа и Церкви.
Христос украсил Своим присутствием брак в Кане Галилейской, и совершил там первое чудо; апостол Павел наставляет нас, чтобы нам благоговейно, благоразумно,  рассудительно, и в страхе Божьем подходить к браку, а не необдуманно и легкомысленно. В это святое состояние двое наших друзей ЖЕНИХ и НЕВЕСТА вступают, чтобы соединиться навсегда.

Если в этом собрании есть кто-нибудь, кто может указать причину, по которой этот брак не может быть заключён, пусть говорит сейчас или никогда.

Служитель обращается к вступающим в брак:
ЖЕНИХ, берёшь ли ты НЕВЕСТУ в жёны, чтобы вы любили друг друга в Господе, пребывая в браке? 
Будешь ли ты любить её, утешать её, уважать её и поддерживать её в болезни и в здравии, оставаясь с ней до конца вашей жизни?
Мужчина отвечает: да.

Затем, служитель говорит невесте:
НЕВЕСТА, соглашаешься ли ты выйти замуж за ЖЕНИХА, чтобы вы любили друг друга в Господе, пребывая в браке?  Будешь ли ты любить его, утешать его, уважать его и поддерживать его в болезни и во здравии; и, оставить всех других, и быть только с ним так долго насколько хватит вашей жизни?

Невеста отвечает: да.
Служитель, принимает невесту от её отца или друга и ставит её по правую руку от её жениха. Жених повторяет за служителем:
Я, ЖЕНИХ, беру тебя, НЕВЕСТА в жёны, с сегодняшнего дня и буду любить тебя и лелеять, буду с тобой в радости и скорби, в богатстве и бедности, в болезни и в здравии, пока смерть не разделит нас, по святому Божьему определению; и кроме того, я даю тебе моё слово.
 Затем невеста берёт своей правой рукой жениха за его правую руку и повторяет за служителем:

Я, НЕВЕСТА, беру тебя, ЖЕНИХ, в мужья, с сегодняшнего дня и буду любить тебя и лелеять, буду с тобой в радости и в скорби, богатстве и бедности, в болезни и в здравии, пока смерть не разлучит нас, по святому Божьему определению; и, кроме того, вот тебе моё слово.  

Затем, они снова освобождают свои руки: и жених одевает кольцо невесте, а она жениху таким образом: служитель передаёт кольцо жениху и тот одевает его невесте на четвёртый палец правой руки, затем тоже делает невеста. И они оба повторяют за служителем:  

Этим кольцом я свидетельствую о моём браке во имя Отца и Сына и Святого Духа. Аминь.

Затем служитель и все присутствующие поднимаются на ноги и молятся:

Отец наш Небесный, да святится имя Твоё, да будет воля Твоя и на Земле как и на Небе, хлеб наш насущный подавай нам на каждый день, и прости нам грехи наши, как и мы прощаем тем, кто согрешил против нас, и не введи нас во искушение, но защити нас от зла, потому что Твоё и царство и сила и слава во веки веков. Аминь.


Затем служитель добавляет:

O вечный Бог, Творец и Хранитель всего человечества, Даятель всех духовных благ, Имеющий жизнь вечную; посылающий Свои благословения на Своих слуг и наших дорогих друзей: ЖЕНИХА и НЕВЕСТУ, которых мы благословляем во Твоё Имя; чтобы они жили в верности друг перед другом, могли твёрдо исполнять и хранить этот завет друг с другом пребывая всегда в совершенной любви и мире между собой, по Слову Твоему, через Иисуса Христа, Господа нашего. Аминь.
O всемогущий Бог, Творец человечества, единый Кто является источником жизни; даруй этим твоим слугам, если на то воля Твоя, детей как дар и наследие; и великий дар воспитать своих детей в вере и страхе Божием, поклоняющимися Тебе в духе и истине; во Имя Иисуса Христа нашего Господа. Аминь.

Затем служитель, обращаясь к собранию говорит:
Так как ЖЕНИХ и НЕВЕСТА соединились друг с другом в браке, дав своё клятвенное слово, чему мы все являемся свидетелями перед Единым Истинным Богом и этим благочестивым собранием, и также во свидетельство обменявшись друг с другом кольцами, я объявляю  ЖЕНИХА и НЕВЕСТУ мужем и женой во имя Отца, и Сына, и Святого Духа. Аминь.
